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PRAHA - České vědce pobouřil zasedací pořádek u kulatého stolu o budoucnosti naší vědy, který včera svolal premiér
a předseda Rady pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) Jan Fischer. Na setkání se jednalo o financování české vědy.
Několik set akademiků a občanů přišlo před jednáním podpořit předsedu Akademie věd ČR Jiřího Drahoše.
Revoltujícm se nelíbilo, že u stolu zasedli především lidé, kteří chaotickou reformu vědy a výzkumu připravili. Bylo jim
proti srsti, že z dvaceti míst u tohoto stolu mohla Akademie věd ČR (AV ČR) obsadit pouze tři místa. Jako reakci na
tento nepoměr se se smyslem pro hořký humor rozhodli demonstranti proměnit v osly, které se z nich snaží udělat
Rada. Mnozí proto přišli k starobylému paláci vyjádřit svůj nesouhlas symbolicky s čelenkami v podobě oslích uší. Byl
přítomen i skutečný osel. Zvíře se zájmem sledovalo dění kolem sebe a všichni se těšili, zda také jejich protest podpoří
zahýkáním. U kulatého sloupu u vchodu do paláce držel v rukách provaz muž, na jehož konci visela oběšená figurína
českého vědce s katovou kápí na hlavě. »Teď je to drsná sranda, ale oni chtějí dohnat vědu skutečně k tomu, že si brzy
opravdu hodí mašli,« zavtipkoval mladík v černém triku s nápisem: »Věda žije«. Lidí s takovými tričky tady bylo mnoho.
»Měli bychom nosit spíše trika s nápisem »Věda živoří,« poznamenala mladá žena.
Je smutným faktem, že v důsledku schváleného návrhu RVVI, poradního orgánu vlády, by měl být snížen rozpočet
Akademie věd ČR meziročně asi o 20 procent, tedy v průběhu tří let o více než polovinu. To je perspektiva, která
znamená téměř jistou likvidaci pro jakoukoliv organizaci. A pro AV ČR tím spíše, že bude zásadně omezena její
konkurenceschopnost v soutěžení o účelovou podporu i kapacitu při spolupráci s aplikovanou sférou. To demonstrující
rozhodně opět odmítli!
»Stop tunelování vědy!« »Bude z nás národ oslů?« »Vědou proti parazitům«. »RVVI odstup!« takové a další nápisy
promlouvaly z transparentů lidí. Ozývá se pískot a vytí sirény, podobající se zoufalému skučení raněného psa,
přivázaného na řetěz k boudě, jakou ušili současní mocipáni na české badatele. Do hřmotné atmosféry hrají dva
mládenci z Ústavu dějin umění AV ČR: jeden na tubu a druhý mu k tomu přizvukuje na buben. Je to příznačná lidová
skladba: »Nemelem, nemelem, sebrala nám voda mlejn, sebrala nám všechna kola i tu pilu s vantrokama...« Vskutku,
naší vědě bylo sebráno také mnoho a domílá z posledního.
»Reforma naší vědy je špatně vypracovaná. Hlavně tou vládní RVVI. My chceme, aby tato rada okamžitě odstoupila,«
řekla Haló novinám Míša Vítková ze Sociologického ústavu AV. »Systém hodnocení vědy lze přirovnat ke kafemlejnku.
Nasypou se do něho nějaká zrna a ono z něho něco standardního vyleze. Není tam žádný rozdíl v kvalitě zrna a jiných
věcí. Právě o tom má jednat kulatý stůl, aby systém hodnocení vědy se nepodobal kafemlejnku, který semele vše
do stejné průměrné a uniformní hmoty,« kriticky sdělil našemu listu doktorand Michal Kotík z Fakuklty sociálních věd
Univerzity Karlovy.
V době uzávěrky tohoto vydání nebylo jasné, k jakým závěrům společné jednání »menšiny« s »většinou« dospělo.


